

Ad. 13

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny A. Szumera przedstawił projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2005.

Głos zabierali:

- **A. Piaszczyk** – do planu w miesiącu marcu br. wpisać kontrolę wykorzystania urlopów wypoczynkowych przez pracowników urzędu i jednostek podległych urzędowi, bo gdy odchodzą na emeryturę potrzeba dużo środków z budżetu.
- **Radca Prawny** – temat sprawdzić pod kątem ekwiwalentu.
- **A. Szumera** – proponował wprowadzić w/w kontrolę na m-c lipiec-sierpień, obecnie jest sprawa absolutorium.
- **Wójt Gminy** – proponował ująć w planie remont szkoły w Słowiku.
- **A. Piaszczyk** – dalej proponował ujęcie w planie pracy na miesiąc marzec br. kontroli wykorzystania urlopów, a kontrolę inwestycji na maj-sierpień.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy radny H. Zbirek odczytał w/w projekt uchwały.

Radni pytań nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych; „za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,

przeciw 0 radnych

wstrzymało się 2 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli

Uchwałę Nr 151/XXIII/05 – głosowało 14 radnych.

Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do przewodniczących stałych komisji rady gminy o zapoznanie z planami pracy komisji na 2005 rok.

Następnie przewodniczący komisji kolejno przedkładali plany pracy swoich komisji na rok bieżący, które będą stanowić załączniki do uchwały w tym temacie.

Radni uwag, ani pytań nie zgłaszali.

Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy radny H. Zbirek odczytał w/w projekt uchwały.

Radni pytań nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych; „za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych,

przeciw 0 radnych

wstrzymało się 0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym podjęli

Uchwałę Nr 152/XXIII/05 – głosowało 14 radnych.

Ad. 15

Sekretarz Gminy Pani Halina Huras przedstawiła sprawozdanie o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2004 roku.

Materiał w załączeniu do protokołu.

Komisja Zdrowia i Ochrony Środowiska – komisja branżowa pozytywnie zaopiniowała przedstawione sprawozdanie.

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Ad. 16

Przewodniczący Rady Gminy złożył sprawozdanie z pracy Rady Gminy w 2004 roku.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Radni uwag, ani pytań nie zgłaszali.

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Ad. 17

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny A. Szumera złożył sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w roku 2004.

Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Radni uwag, ani pytań nie zgłaszali.

Rada Gminy przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

Ad. 18 i 19

Przewodniczący Rady Gminy zachęcił do dyskusji nad projektami uchwał w sprawie:

- ograniczenia utrudnień komunikacyjnych i poprawy stanu dróg w Gminie Poczesna,
- zmiany sposobu finansowania inwestycji i remontów przyjętych wieloletnim programem gospodarczym gminy.

Głos zabierali:

- A. Stawiarski – proponował przegłosowanie zadań inwestycyjnych w wersji proponowanej przez Klub „Niezależni” lub wersję zaproponowaną tuż przez obradami sesji,

- Wójt Gminy – projekt uchwały odnośnie zadań inwestycyjnych zatwierdzić we wstępnej wersji. Później spotkać się i wszystkie wnioski posegregować, policzyć i dopiero wtedy ewentualnie zmienić uchwałę. Większość wniosków jest do realizacji, pośpiech jest niewskazany.

- L. Kaźmierczak – w takiej sytuacji wiele proponowanych inwestycji przepadnie.
- K. Ujma – w czym występują rozbieżności, bo przed sesją były już ustalenia odnośnie zadań gospodarczych?
- A. Stawiarski – Klub „Niezależni” zaproponował zadania gospodarcze, szczególnie na 2005 r.– chodzi tylko o sposób ich zapisania, aby pierwsze ustalenia nie przepadły. Jeżeli teraz podejmiemy uchwałę w wersji proponowanej na wstępie to później wiele rzeczy może ulec zapomnieniu, radni mogą wiele spraw dołożyć i co wtedy?
- Wójt Gminy – proponował temat przemysleć, gdyż Klub „Niezależni” wypracował wnioski na dzień przed sesją i nie było możliwości, aby Wójt miał czas na przeanalizowanie nowych propozycji.
- Z-ca Wójta – uchwałę odnośnie zadań, szczególnie finansowanie budowy sali gimnastycznej dla szkoły w Nieradzie jutro musi dostarczyć do Katowic, aby móc starać się otrzymać środki unijne na ten cel.
- J. Szkop – wyraził niezadowolenie, bo Klub „Niezależni” spotyka się i ustala zadania pod swoje potrzeby. Proponował, aby środki zatrzymać w rezerwie, a potem usiąść i podzielić. Przecież Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego była w terenie, wypracowano zadania, których obecnie nie wzięto pod uwagę. Środki i zadania należy dzielić uczciwie, a Klub „Niezależni” ma większość wśród radnych i wszystkie zadania przegłosowuje wg. własnych potrzeb.
- M. Adamus – dlaczego zabrano środki zaplanowane na remont przedszkola we Wrzosowej?
- A. Piaszczyk – dlaczego gmina zgadza się na 50% udziału finansowego przy remontach dróg powiatowych na terenie gminy? Stąd braki w naszym budżecie. Przecież powiat winien ubiegać się o środki unijne na ten cel.
- H. Zbirek – przy zadaniach gospodarczych Wójt pisze, że były uzgodnione na Komisji Budżetu, co jest nieprawdą.
- Wójt Gminy – przecież dokumenty były dostarczone na posiedzenie Komisji.
- A. Piaszczyk – poparł wypowiedź radnego H. Zbirka, gdyż zanim radni otrzymali takie dokumenty, to już było napisane, że była opinia Komisji Budżetu, co jest nie prawdą.

Następnie Wójt Gminy kolejno przedstawiał propozycje zadań gospodarczych, kwoty i termin ich wykonania.

Głos zabierali:

- St-w Ziębacz – zgodził się na proponowane wykonanie zadania w Brzezinach pod warunkiem, że jego wykonanie będzie w 2005 roku.

- J. Szkop – z uwagi na bezpieczeństwo prosił o wykonanie chodnika na łuku drogi przy ul. Szkolnej w Kol. Poczesnej.
- A. Piaszczyk – opracować studium komunikacji w gminie – kolejność wykonywanych zadań.
- Wójt Gminy – już w październiku ubiegłego roku zamierzał zlecić wykonanie w/w studium, ale powstrzymał go koszt - 30 tys. zł.
- A. Szumera – pomimo, że Klub „Niezależni” ma większość, nie można tak postępować. Chodnik na łuku drogi przy ul. Szkolnej jest potrzebny, chociaż nie neguje wniosku radnego A. Piaszczyka.
- L. Kaźmierczak – czy już podjęto jakieś działania na rzecz budowy zatoki na autobus przy wyjeździe z Auchan?
- Wójt – zostanie wykonany szkic, który prześlemy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Katowicach.
- K. Ujma – chcemy uchwalić zadania zaproponowane przez Wójta + radnego J. Szkopa, ale oby nie okazało się, że są to zadania zapisane tylko na papierze. Obyśmy nie znaleźli się w punkcie wyjścia.
- St-w Ziębacz – domagał się zapisu zadania dla Brzezin w formie: 200 tys. zł ze Starostwa + 100 tys. zł z gminy z przeznaczeniem na uregulowanie stosunków wodnych przy ul. Wirazowej oraz Staszica - do ul. Muzealnej.
W roku 2006, aby przeszło jak ustalono na Komisji Budżetu i Klubie „Niezależni” o ujęcie w zadaniach na rok 2006 uregulowanie stosunków wodnych w Sobuczynie na kwotę 300 tys. zł z GFOŚiGW.
- K. Ujma – też czuje niedosyt, też mógłby dyskutować.
- Przewodniczący Rady Gminy – jesienią zobaczymy jak ma wyglądać zapis zadania dla Brzezin odnośnie drugiego etapu tj. na 2006 rok.
- A. Szumera – zamiast 850 było 650. Teraz nie wprowadzamy kwoty.

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy radny H. Zbirek odczytał:

1) projekt uchwały w sprawie ograniczenia utrudnień komunikacyjnych i poprawy stanu dróg w gminie Poczesna.

Radni pytań nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych; „za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych,
przeciw 0 radnych

wstrzymało się 0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli

Uchwałę Nr 153/XXIII/05 – głosowało 13 radnych.

2) projekt uchwały w sprawie zmiany sposobu finansowania inwestycji i remontów przyjętych wieloletnim programem gospodarczym gminy.

Radni pytań nie zgłaszali. Przystąpiono do głosowania.

Stan rady – 15 radnych; „za” podjęciem uchwały głosowało 13 radnych,

przeciw 0 radnych

wstrzymało się 0 radnych

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli

Uchwałę Nr 154/XXIII/05 – głosowało 13 radnych.

Ad. 21

Wolne wnioski i informacje:

- **T. Parkitna** – zgłosiła konieczność naprawy - wiatę przystanku k/kościół w Nieradzie (wybita szyba).

Odp. Wójta:

- dokonał sprawdzenia w terenie wszystkich wiat przystankowych.

- **J. Szkop** – mieszkańcy ul. Nadrzecznej w Kol. Poczesna zgłaszają, że k/p. Kopaczewskiego parkują duże samochody, a tam nie ma pobocza i występuje utrudnienie i zagrożenie.

- **A. Szumera** – poparł wniosek radnego J. Szkopa, gdyż do niego również zgłaszała się p./Czapla w w/w sprawie – k/p. Kopaczewskiego naprawiane samochody wykonują próby, co zagraża bezpieczeństwu mieszkańców.

- **A. Stawiarski** – zadbać o drogę na odcinku Nierada – Brzeziny, szczególnie w okresie zimy nie można przejechać, samochody „wywrotki” wywożą piasek z terenu Nierady w kierunku wysypiska śmieci.

- Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że:

- radni otrzymają do wypełnienia druki oświadczeń majątkowych,
- termin kolejnego posiedzenia sesji rady gminy przewidywany jest na dzień 30 lub 31 marca br.

- **Z. Pyziak** - (wnioski złożone na piśmie):

„1) proszę o dowieszenie gysu na ul. Wierzbową łączącą ulicę Łąkową z Bargłami w celu wyrównania dziur w drodze. Z ulicy tej korzystają mieszkańcy okolicznych miejscowości dojeżdżający na targowisko w Nieradzie,

2) składam wniosek Rady Sołeckiej by przy posesji p. E. Szymańskiej przy ul. Strażackiej 46 wyrównać dziury na poboczu jezdni
– parkuje tam autobus szkolny,

- 3) ponawiam prośbę wykonania boiska do gry w piłkę siatkową i placu zabaw dla dzieci na placu gminnym przy ul. Południowej i Łąkowej. W roku 2004 rozpoczęto pracę wykonywania boiska, lecz fundusze przeniesiono na inne cele i przerwano jego realizację. Proszę o sfinalizowanie wykonania boiska w II kwartale 2005 roku, aby dzieci i młodzież w wakacje br. mogła korzystać z tego placu.
- 4) po raz kolejny proszę o zadaszania i kosze na śmieci na przystankach autobusowych przy ul. Południowej i Handlowej.
- 5) mieszkańcy ul. Południowej zwracają się do mnie, aby zgłosić problem coraz większej liczby przejeżdżających tą drogą TIR-ów przewożących śmieci z innych województw. Ruch ciężkich pojazdów powoduje drgania terenu, co wpływa niekorzystnie na ich budynki – pękają ściany, drżą szyby w oknach i szklanki na stole. Prosimy Wójta Gminy, by zwrócił się do Zarządu Dróg Powiatowych, aby ograniczyć tonaż przejeżdżających pojazdów tą ulicą. Mieszkańcy mają słuszne obawy, że ruch ciężkich pojazdów spowoduje zniszczenie nawierzchni drogi.
- 6) proszę o naprawę dziur na ul. Chabrowej. Kierowcy omijając dziury jeżdżą poboczem jezdni, które jest, nieutwardzone, co powoduje zasypianie rowów i nie ma przepływu wody.
- 7) spowodować, aby służby drogowe dbały o drogi w sołectwie Poczesna”.

- St-w Pietras:

- 1) spowodować szybkie odśnieżenie ulic na osiedlu w Hucie Starej B. Niektóre ulice nawet nie mają chodników, śnieg leży na jezdniach.
Odp. Wójta - trzeba poczekać, bo nic nie da się z tym śniegiem zrobić.
- 2) w związku z wnioskiem o budowę chodnika przy ul. Mickiewicza i Czystej (na całej długości) należy uściślić iż chodzi, aby chodnik dochodził do budynku szkoły.

- **Lidia Kaźmierczak** – spowodować odśnieżanie ulic Częstochowskiej i Młyńskiej w Nowej Wsi.

- **St-w Ziębacz** – dlaczego drogą przez Nieradę trudno przejechać (nie wyczyszczona), natomiast przez Konopiska droga jest lepiej utrzymywana – przecież obie drogi są powiatowe?

- H. Zbirek:

- 1) mieszkańcy ul. Zakole skarżą się, że droga ulegnie całkowitemu zniszczeniu, TIR-y przez pomyłkę wjeżdżają, ustawić znak o ograniczonym tonażu,
- 2) zakręt ulic Śląska i Zakole jadąc od strony Nierady należy zabezpieczyć poprzez oznakowanie – może poprzez ustawienie odpowiednich znaków np. „sierżanty”?
- 3) oznakować skrzyżowanie ulic Pustej ze Śląską - wystąpić do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, gdyż pobocza drogi nie odśnieżone, wypadki.

4) wykonanie kanalizacji w Bargłach winno być priorytetem,

5) oświetlić ulicę Śląską na całej długości gdyż nie ma poboczy, ani chodników a ruch na tej ulicy jest bardzo duży.

Ad. 22

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i ogłosił, że XXIII Sesję Rady Gminy w POCZESNEJ uważa za zamkniętą.

Protokół sporządziła:


Jadwiga Sidyk


PRZEWODNICZĄCY RADY

Andrzej Potorski